Информация для размещения на электронных ресурсах

Выплаты семьям с детьми до 3 лет и от 3 до 16 лет
В соответствии с Указом Президента РФ В.В.Путина от 11 мая 2020 года Пенсионным фондом РФ производятся выплаты семьям с детьми:
- до 3 лет (выплата 5 тысяч рублей в месяц);
-от 3 до 16 лет (единовременная выплата 10 тысяч рублей).
Выплата семьям с детьми до трех лет производится на детей, рожденных с 01.04.2017 по 30.06.2020. Заявление можно подать через сайт ПФР либо через портал госуслуг, а также в клиентской службе ПФР или МФЦ (по предварительной записи при наличии средств индивидуальной защиты). Выплата производится за апрель, май и июнь – по 5 тысяч рублей на одного ребенка за каждый месяц.  Если детей, имеющих право на данную выплату, двое или более, то они указываются в одном заявлении. 
Выплата семьям с детьми от 3 до 16 лет производится на детей, рожденных с 11.05.2004 по 30.06.2017. Заявление можно подать через портал госуслуг, а также в клиентской службе ПФР или МФЦ (по предварительной записи при наличии средств индивидуальной защиты). Выплата производится единовременно  в размере 10 тысяч рублей. Если детей, имеющих право на данную выплату, двое или более, то они указываются в одном заявлении.
Ряд семей могут претендовать на обе выплаты. Это касается семей, в которых ребенку исполняется три года в период с 11 мая по 30 июня 2020 года. Родители могут подать заявление на выплату 5 тысяч рублей и параллельно – на выплату 10 тысяч рублей. 
Выплаты не зависят от доходов семьи или иных факторов. Обязательным условием является возраст ребенка, российское гражданство и постоянное проживание семьи  на территории России, а также отсутствие факта лишения родительских прав. 
Выплата производится на счет заявителя в кредитном учреждении (банке). 
Дополнительная информация – на сайте ПФР (www.pfrf.ru).

