В том, чтобы носить школьную форму в школе, родители заинтересованы гораздо больше, чем сама школа. Здесь очень много «за».

Во-первых, это экономические «плюсы». В начале учебного года родители тратятся один раз в год на покупку формы (или делового костюма, комплекта) и забывают об этом на весь учебный год, а если ребенок растёт не очень быстро, то и на 2 года. При этом родители всегда уверены, что школьник выглядит опрятно и достойно.

Если ребенок ходит в форме или в одежде делового стиля, то родители с детства прививают вкус ребенку, понятие об уместности гардероба в различных учреждениях, воспитывают понятие «одежда для работы» и «одежда для отдыха».

Яркие, экстрамодные  вещи (рваные джинсы, одежда с капюшонами, блузки со стразами и вырезами, женские украшения) мешают ученику учиться. Подросток думает не о новой теме и домашнем задании, а о том, как он сейчас выглядит, что о нем говорят, заметили ли его старшеклассники, что о нем напишут в интернете, постоянно позирует и испытывает волнение по этой причине.  Тут уж не до уроков. В этом случае родители рискуют в том, что их чадо недополучит бесплатное школьное образование и впоследствии будут вынуждены нести расходы на репетиторов и, в худшем случае, продолжать образование  на платной основе в колледжах или ВУЗах.

Так что, уважаемые родители, решайте сами : носить или не носить вашему ребенку деловую школьную одежду!

