Конфликтная комиссия принимает в письменной форме апелляции обучающихся, выпускников прошлых лет:

· о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету (подается в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету члену ГЭК, не покидая пункт проведения экзамена);

· о несогласии с выставленными баллами.

·  

Конфликтная комиссия не рассматривает апелляции по вопросам содержания и структуры заданий по учебным предметам, а также по вопросам, связанным с нарушением обучающимся, выпускником прошлых лет требований настоящего Порядка и неправильным оформлением экзаменационной работы.

Апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету (Примерный график подачи и рассмотрения апелляций: http://minedu.karelia.pro/Apellyatsii).

Датой объявления результатов ГИА следует считать дату публикации соответствующей информации на сайте ege.karelia.ru.

В основной период проведения ГИА обучающиеся подают апелляцию о несогласии с выставленными баллами в организацию, осуществляющую образовательную деятельность, которой они были допущены в установленном порядке к ГИА (в школу), выпускники прошлых лет – в места, определенные решением Государственной экзаменационной комиссии.

Апелляция составляется в письменной форме в двух экземплярах в соответствии с установленной формой. Один передается в конфликтную комиссию, другой – остается у участника ЕГЭ. Для информирования о времени заседания Конфликтной комиссии и результатах ее рассмотрения в апелляции должен быть указан контактный телефон (мобильный).

Заседания конфликтной комиссии Республики Карелия проходят по адресу: Петрозаводск, пр. Ленина, д. 24.
Информация о дате и времени заседания конфликтной комиссии будет размещаться на сайте ege.karelia.ru.
Обучающийся, выпускник прошлых лет и (или) его родители (законные представители – усыновители, попечители, органы опеки и попечительства) при желании могут присутствовать при рассмотрении апелляции. В бланке апелляции должна быть сделана соответствующая пометка.
